
 

                      

РЕПУБЛИКА БЪЛГАРИЯ 

Областна администрация 

Шумен 

 

 

ПРОТОКОЛ № 1 

 

Днес, 22.02.2024 г., от 10,00 часа в заседателната зала на Областна администрация Шумен се 

проведе редовно заседание на Постоянната комисия по заетостта към Областния съвет за 

развитие в област Шумен (Комисията). 

Заседанието е редовно и съответно могат да бъдат взети решения. 

 

Заседанието на Комисията протече при следния дневен ред: 

1. Съгласуване на обобщеното предложение на Началника на РУО – Шумен за държавен план-

прием за учебната 2024/2025 г. в училищата в област Шумен. 

2. Информация за готовността на средните училища в област Шумен за  преминаването им към 

едносменен режим на обучение. 

 

Преди началото на заседанието по същество, проф. Добрев съобщи, че с негова Заповед № РД-

15-24/ 21.02.2024 г. е актуализиран състава на Комисията. 

 

ПО ПЪРВА ТОЧКА ОТ ДНЕВНИЯ РЕД: 

 

Г-н Николай Русев от РУО – Шумен представи мотивите си за изготвяне  на обобщеното 

предложение за държавен план-прием за учебната 2024/2025 г. в училищата в област Шумен.  

Предложението на Регионалното управление на образованието е за учебната 2024/2025 да бъде 

реализиран прием в 62 паралелки, като от тях: 

 28 професионални паралелки с 5-годишен срок на обучение - 20 в професионалните гимназии 

(в гр. Велики Преслав, гр. Нови пазар и гр. Шумен), и 8 в средни училища – в гр. Велики Преслав, гр. 

Върбица,  с. Никола Козлево, гр. Нови пазар и гр. Шумен; 

 3 професионални паралелки с 3-годишен срок на обучение в обединени училища в общините 

Каспичан и Шумен.  

Учениците имат възможност да избират между 41 комбинации от училище, професия и 

специалност, дневна форма или дуална система на обучение, като от тях: 



                      

 28 от предлаганите възможности за професионално обучение принадлежат към STEM-

направление; 

  3 професионални гимназии в област Шумен планират прием на ученици за обучение по дуална 

система в шест специалности от професии (общо 91 места в училища в общини Велики Преслав и 

Шумен).  

Предложените профилирани паралелки също са общо 31, от които 27 са с 5-годишен срок на 

обучение и 4 са с 3-годишен срок на обучение. 20 от профилираните паралелки принадлежат към 

STEM-направление.  

Обобщеното предложение на РУО – Шумен за държавен план-прием за учебната 2024/2025 г. 

включва още: 

 прием в V клас – 2 паралелки в ППМГ „Нанчо Попович“- гр. Шумен; 

 допълнителен държавен план-прием в ХІ клас – прием в 2 паралелки – СУ „Св. Паисий 

Хилендарски“ – гр. Върбица и ПГ по селско стопанство и хранителни технологии – гр. Шумен. 

Според представената информация, през настоящата учебна година 1319 ученици от област 

Шумен завършват VII клас. Той отбеляза сериозното влияние на демографския фактор и броя на 

учениците, които се очаква да завършват VII клас в годините до 2030 година, които в края на периода 

ще намалеят до 1100. Демографската картина налага да бъде преоразмерена системата и да се вземат 

мерки, за да се реализира прием в повече училища и да се осигури според възможностите по-широк 

достъп до качествено образование.   

Проф. Добромир Добрев, областен управител на област Шумен коментира, че през последните 

години се наблюдава тенденцията да не се работи активно съвместно между общините, РУО, 

работодателите и родителите. „Общините са пасивни, те имат и различни проблеми, но децата 

намаляват във всички общини и промените в училищната мрежа са наложителни предвид тенденциите 

в демографските данни“.   

Проф. Добрев отбеляза, че общините имат общи проблеми – липсата на ученици и миграцията 

към по-големия град. „Стигна се дотам, че в община Хитрино от област Шумен има само едно средно 

училище и никакви други. Колкото са по-близо едно населено място до гр. Шумен, толкова миграцията 

на ученици към областния град е по-голям. Друг фактор, на който не е обърнато внимание на време са 

обединените училища, което способства за намаляване на броя на учениците към средните училища.  

Проф. Добрев коментира и факта, че от много години в област Шумен има три професионални 

гимназии по селско стопанство.  



                      

Представителите на работодателите, работниците и служителите изразиха готовност за общи 

действия, с цел постигане на синхрон между специалностите и професиите, по които се обучават 

учениците и необходимостта от такива в предприятията в областта. 

 

След направените разисквания, с 25 гласа „За“, 0 Гласа „Против“ и 0 гласа „Въздържали се“, 

членовете на Постоянната комисия по заетостта в област Шумен  приемат следното 

 

РЕШЕНИЕ: 

 

Съгласно чл. 52, ал. 1, т. 4 от Наредба № 10 от 01.09.2016 г. за организация на дейностите в 

училищното образование, Постоянната комисия по заетостта към Областния съвет за развитие в област 

Шумен съгласува обобщеното предложение на Началника на Регионално управление на образованието 

– Шумен за държавен план-прием на ученици в V и VIII клас и допълнителен държавен план-прием в 

XI клас за учебната 2024/2025 г. в училищата на територията на област Шумен. 

 

ПО ВТОРА ТОЧКА ОТ ДНЕВНИЯ РЕД: 

 

Г-н Николай Русев от РУО – Шумен представи информация за готовността на училищата в област 

Шумен за преминаване на едносменен режим на обучение. В област Шумен 55 от училищата в областта 

е въведен едносменен режим на обучение, в 9 все още това не е факт.  

Готовност през следващата учебна година обучението да се осъществява в една смяна е изразена 

от ръководството на ППМГ „Нанчо Попович“, ПЕГ „Никола Вапцаров“ и СУ „Йоан Екзарх Български“ 

в гр. Шумен.  

Все още няма готовност за обучение в една смяна в шест училища в област Шумен: 

 в гр. Върбица СУ „Св. Паисий Хилендарски“; 

 в гр. Шумен - СУ „Сава Доброплодни“,  ПГ по икономика, НУ „Илия Р. Блъсков, НУ „Княз 

Борис I“, III ОУ „Димитър Благоев“. 

Други въпроси не бяха обсъдени. 

Поради изчерпване на дневния ред, заседанието бе закрито. 

 

 

ПРЕДСЕДАТЕЛ: П (съгл. ЗЗЛД)  СЕКРЕТАР: П (съгл. ЗЗЛД)   

 ПРОФ. ДОБРОМИР ДОБРЕВ    ХРИСИМИРА ХРИСТОВА 


